

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сергиенко Натальи Владимировны
«Влияние клеточной терапии на течение хронической сердечной
недостаточности у больных ишемической болезнью сердца»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских
наук по специальности 14.01.05 - «кардиология»

Достижения современной кардиологии позволяют специалистам успешно решать многие клинические задачи. Тем не менее, проблема лечения пациентов с хронической сердечной недостаточностью (ХСН) остается актуальной. Это обусловлено ее широкой распространенностью, постоянным ростом заболеваемости (ежегодно возникает около 0,5 млн. новых случаев) и неблагоприятным прогнозом. В странах, в которых увеличивается средняя продолжительность жизни населения, включая больных, имеющих заболевания сердечно - сосудистой системы (ССС), постоянно растет количество больных с ХСН. Актуальностью исследования, проведенного Н. В. Сергиенко, не вызывает сомнения еще и потому, что до настоящего времени изучению вопросов клеточной терапии в кардиологии было посвящено несколько исследований, результаты которых противоречивы. Неоднозначность полученных результатов определяет актуальность данного исследования.

Автором четко сформулирована цель исследования и определены задачи, для решения которых использованы современные подходы. Оценивалось влияние терапии с использованием внутривенной трансплантации аутологичных мезенхимальных стволовых клеток (аутоМСК) костного мозга в сочетании со стандартной терапией ХСН и традиционной медикаментозной терапии на динамику функционального состояния симпатoadреналовой (САС) и ренин-ангиотензиновой систем (РАС), изменение гемодинамических показателей и уровня мозгового натрийуретического пептида (МНУП), переносимость физических нагрузок, качество жизни пациентов с ИБС.

Показано, что внутривенная трансплантация аутоМСК костного мозга повышает эффективность медикаментозной терапии хронической сердечной недостаточности у больных ИБС, что выражается в достоверном увеличении фракции выброса левого желудочка (ЛЖ), уменьшении конечного систолического объема ЛЖ, а также положительном влиянии данного вида терапии на уровень МНУП, активность САС и РАС, качество жизни пациентов. В результате проведенного исследования решены поставленные задачи, что позволяет улучшить результаты лечения больных ишемической

